

**** По мнению авторов, террористы используют для вербовки именно такие группы*

ИНТЕРФАКС - Парламент Ингушетии внес в Госдуму законопроект, обязывающий проходить государственную регистрацию не только религиозные организации, но и религиозные группы.

Соответствующие поправки в федеральный закон "О свободе совести и о религиозных объединениях" народное собрание республики Ингушетия внесло в Госдуму в понедельник; а проект закона размещен в базе данных нижней палаты.

"Данный законопроект предусматривает установление обязанностей по государственной регистрации религиозных групп в соответствующих органах в качестве юридического лица в целях усиления контроля за их деятельностью со стороны государства", - говорится в пояснительной записке.

Авторы законопроекта обращают внимание на то, что сейчас госрегистрации подлежат лишь религиозные организации. "Анализ методов вербовки молодежи в международные террористические организации позволил определить социальные площадки, наиболее часто используемые радикальными религиозными идеологами", - подчеркивают ингушские парламентарии.

По их словам, вербовщики международных террористических организаций используют различные религиозные заведения, основными из которых являются мечети, "слабо охваченные контролем со стороны органов местного самоуправления, духовных управлений мусульман, а также правоохранительных органов".

В сопроводительных материалах к проекту закона приводится статистика, согласно которой только на территории Ингушетии действуют 13 таких мечетей с общим количеством прихожан, превышающим более 20 тыс. человек.

"По предварительным данным, на территории республики Ингушетия существует более 70 незарегистрированных религиозных групп. Ряд из них имеет радикальные убеждения, сущность которых сводится к изменению основ конституционного строя и нарушению целостности Российской Федерации, разжиганию религиозной и национальной розни, которое впоследствии может вылиться в одномоментное вооруженное сопротивление против государственного аппарата", - предупреждают ингушские парламентарии.

Они также акцентируют внимание на том, что такого рода культовые сооружения не входят ни в одно зарегистрированное религиозное объединение и действуют в качестве отдельных религиозных групп, не подпадающих под действие федерального закона.

"Факты умышленного агитирования молодежи против официальных духовных управлений мусульман наблюдаются во всех республиках Северо-Кавказского

федерального округа", - отмечается в пояснительной записке к проекту закона.

По мнению авторов, незарегистрированные религиозные группы фактически осуществляют при мечетях "бесконтрольную пропагандистскую и образовательную деятельность, которая впоследствии создает предпосылки для разжигания различных конфликтов и открытого противостояния с властью".

Инициаторы законопроекта уверены, что предложенные ими поправки усилят контроль над деятельностью религиозных групп и позволят создать правовые условия для минимизации перечисленных негативных факторов.